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I'Hospitalovo pravidlo
Veta 11 ('Hospitalovo pravidlo). Bud'xy € R*. Necht je splnéna jedna z podminek

o limyyy, T(X) = limyoy, g(x) =0,

o limyy, [g(x)] = +o0.
/ o) F(x . e W ar f(.‘{)
Existuje-li (vlastn{ nebo nevlastni) limy_,y, ;,E’;)) pak existuje také limy_,y, 56y @ plati

o fx) (%)
lim = |lim :
X=X g(X) X=X g (X)

V roce 1921 bylo dokédzéano, Ze autorem tohoto pravidla je Johann I. Bernoulli (1667-1748),
jehoz byl Guillaume Francois Antoine de I'Hospital (1661-1704) zdkem. Na zdkladé poznamek
z Bernoulliovgch prednasek vydal 'Hospital v roce 1696 prvni tisténou u&ebnici diferencidlniho

poctu Analyza nekoneéné malych velicin.
Vgpocet limit s neurcitgmi vjrazy pomoci l'Hospitalova pravidla:

1 1
] 1 B
a 0o —o00 = lim (f(x) —g(x)) = lim - = lim 9(x) () = 9;
X—IXg XX 1 1 X—XQ 1 0
flx)  g(x) f(x)g(x)
. — 00 + 00 = analogicky jako predchozi Gprava;
| f
. 0-00= lim f(x)g(x) = lim —(-]ﬂ:} g;
X—%0 X—%p
g(x)

0° 00% 1% = lim f(x)9%) = lim 90 T(x) — qlimxixy(g(x) lnf(x))
X—Xp X—Xp
0
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